MAITRISER LE VOCABULAIRE DES OPERATIONS — Exercices d’automatisation / travail en autonomie

Exercice 1

Transformer ces phrases en expression
numérique, puis calculer.

A est la somme entre 8,5 et 17,5

B est le produit de 250 par 8

C est la différence entre 52 et 25

D est le quotient de 64 par 4

Exercice 2
Transformer ces expressions en phrases.
A=124-88

B=0,75%x8
C =1000 + 485
D =32+16
E=24—-7x%x2
Exercice 3

Déterminer chacun de ces nombres :
A est le double de 12

B est la moitié de 12

C est le triple de 12

D est le quart de 12

E est le cinquieme de 12

Exercice 4

Déterminer chacun de ces nombres :
A est le dixieme de 12

B est le centieme de 12

C est le millieme de 12

D est le dix-millieme de 12

E est le millioniéme de 12

Exercice 5

Déterminer si on a une somme ou un produit,
puis calculer en détaillant.

A=2+5x%5

B = (15 + 4) X (36 + 64)
C=25%X4+125%8

D =11 x (7,25 + 2,75)

Exercice 6

Observe attentivement 'exemple.
Exemple :
A=2x(3+9)
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4= 24
Utiliser 'exemple exprimer A en phrase.
Faire ensuite la méme chose pour B,C, D, E.
B=11x(09—-4)
C=025+11)+6
D=75-25x%x2
E=20x5+33

Exercice 7

Observe attentivement 'exemple.
Exemple :
A=(32-8)+(1,5x4)

32}24
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;=B>E
A=4

Utilise 'exemple pour exprimer A en phrase.

Fais ensuite la méme chose pour B,C,D,E,F.

B=15x3—51+3
C = (44 —28) = (0,25 x 8)
D=02x5+20X%5
E=075x4+75=3
F=10x5—144 +9

Exercice 8

Transformer ces phrases en expression
numérique, puis calculer mentalement.

A est la somme entre le double de 5 et 15

B est le quotient entre le quadruple de 3 et 6
C est le produit entre le triple de 8 et 6

D est la différence entre la moitié de 25 et 11

Exercice 9

Transforme ces expressions en phrase, puis
calculer mentalement.

A=25—-4x%x3

B =2x125+4+3 x50

C=(25+29)+2

D=2x33+6

Exercice 10
Transformer ces phrases en expression
numérique, puis calculer en détaillant.

A est la différence entre le produit de 4 par 3
et le double de 5.

B est le quotient de la somme de 27 et 9 par
la différence entre 40 et 28.

C est la somme du produit de 1,25 par 8 et du
guotient de 128 par 8.

D est le produit de la somme de 12,4 et 19,6
par la différence entre 247 et 243.

Exercice 11

Transformer ces calculs en phrases puis
calculer.

A= (100 — 83) x (45 + 5)

B =225%x4+325x%x4

C =35+7-(6,25—-4,75)

D = (4400 +100) = (55x2)
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Exercice 1

A=85+175 B =250x8
A=26 B =2000
C=52-25 D=64-+4
C =27 D =16
Exercice 2

A est la différence entre 12,4 et 8,8
B est le produit de 0,75 par 8

C estla somme de 1 000 et 485

D est le quotient de 32 par 16

E est la différence entre 24 et

le double de 7

Exercice 3

A=2%x12=24
B=12+2=6
C=3x12=236
D=12+4=3
E=12+5=24
Exercice 4

A=12+10=1,2

B =12-+100=0,12
C=12-+1000=0,012

D =12 -+10000 = 0,001 2

E =12-+1000000 = 0,000012

Exercice 5

A =2+4+5x5 estune somme
A=2+4+10

A=12

B = (15 + 4) x (36 + 64) est un produit
B =19 x 100

B =1900

C =25 X4+ 125 x 8 est une somme

C =100+ 1000

C=1100

D =11 x (7,25 + 2,75) est un produit
D=11x10

D =110

Exercice 6 : A est le produit de 2 par la somme entre 3 et 9.

B=11x(9—4)
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B est le produit de 11 par
la différence entre 9 et 4

B=55

= (25+9)+6
254 36
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C est le quotient de la
somme entre 25 et 9 par 6

D—?E—EEXE E=20%x5+33
‘“‘":EI— 20 =x}-100
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[ est |a différence entre 75
et le produit de 25 par 2

Exercice 7

E est la somme entre le
produit de 20 par 5 et 33

A est le quotient de la différence entre 32 et 8
par le produit de 1,5 par 4.

B=15x3—-5~+3

C=[4¢1—28}+

(025x8)

1:'—28

B est la différence entre
le produit de 15 par 3 et
le guotient de 51 par 3

022>E|7

C est le quotient de la
différence entre 44 et 28 par
le produit de 0,25 par 8

D=02x6+20x5
0.2
21

S {x-100

0 est la somme entre |e
produit de 0,2 par 5 et
le produit de 20 par 5

101

E=075x4+75~+3

E est la somme entre |e
produit de 0,75 par 4 et
le quotient de 75 par 3

F=10x&6—144 + 9
1:'—34

144,:'3_15

F est |a différence

entre le produit de 10

par 5 et le quotient de
144 par 9

Exercice 8
A=2x%x5+15=25
C=3%x8x6=144

B=4x3+6=2
D=25+2-11=15

Exercice 9

A = 13 est la différence entre 25 et le quadruple de 3
B = 400 est la somme du double de 125 et du triple
de 50

C = 27 est la moitié de la somme entre 25 et 29

D = 11 est le double du quotient de 33 par 6

Exercice 10

A=4%X3-2X%5 B = (27 +9) + (40 — 28)
A=12-10 B=36+12
C=125%x8+128+8 D =(124+19,6) x (247 — 243)
C=10+16 D =32x%4

C =26 D =128

Exercice 11

A est le produit de la différence entre 100 et 83 par
le quotient de 45 par 5

A = (100 — 83) X (45 + 5)

A=17%9

A =153

B est la somme entre le produit de 2,25 par 4 et le
produit de 3,25 par 4

B =225%x4+325%x4

B=9+13

B =22

C est la différence entre le quotient de 35 par 7 et la
différence entre 6,25 et 4,75

C =35+7—(625—4,75)

C=5-15

C =35

D est le quotient du quotient de 4 400 par 100 par le
produit de 5,5 par 2

D = (4400 + 100) = (5,5 X 2)

D =44 +11

D=4



